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Ata da 35ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia - Mista, 
em 30 de novembro de 2021. 

                                  Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 15 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs(as). Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio 

Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Capitão Alden, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Diego 

Coronel, Eduardo Alencar, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, 

Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, José de Arimateia, Júnior Muniz, 

Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões 

Filho, Luiz Augusto, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, 

Mirela Macedo, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Paulo 

Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, 

Rosemberg Lula Pinto, Soldado Prisco, Tiago Correia, Tum, Vitor Bonfim e Zé Raimundo Lula (54). O 

Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada de forma mista 

(presencial e virtual), com o objetivo de apreciar os Projetos de Lei do Poder Executivo de nos: 

24.312/2021, 24.329/2021, 24.365/2021, 24.366/2021, 24.367/2021 e 24.368/2021. Não houve 

Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho 

saudou os policiais civis que participam do movimento Juntos Somos Mais Fortes presentes nas 

galerias, com o objetivo de participar dos debates sobre a descrição das carreiras dos profissionais 

na Lei Orgânica da Polícia Civil do Estado da Bahia. Mostrou-se contrário à alienação do bem imóvel 

que era ocupado pelo Arquivo Público do Estado da Bahia, sugerindo que o Governo substitua a 

venda desse imóvel, recentemente reformado, por imóveis públicos ociosos, a exemplo de hotéis 

localizados no interior. Horário do PP – O Deputado Bobô parabenizou a passagem do aniversário de 

15 anos de criação do Grupamento Aéreo da Polícia Militar da Bahia (GRAER) e enalteceu o trabalho 

realizado por esses policiais. O Deputado Jacó Lula da Silva alertou sobre o surgimento de novas 

variantes da Covid-19, reafirmando a necessidade da vacinação, do uso da máscara e do 

distanciamento social. Demonstrou preocupação com o despreparo da rede pública de saúde no 

tratamento dos portadores dos vírus HIV e HTLV e falou da necessidade de mais infectologistas na 

rede municipal de saúde de Salvador. Convidou a todos para a inauguração, no dia 3 de dezembro, 

da ponte sobre o Rio São Francisco que liga os Municípios de Barra e Xique-Xique, afirmando que a 

obra favorecerá o desenvolvimento da região. Finalizou lamentando a fome que assola a população 

infantil brasileira. Horário do Bloco PSDB/Republicanos – O Deputado Carlos Geilson disse que o 

pedido de vista ao Projeto de Lei nº 24.329/2021 assegurou maior discussão e facilitou o atendimento 
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às reivindicações dos policiais civis do Estado. Falou da crise que o futebol baiano atravessa e 

lamentou o rebaixamento do Esporte Clube Vitória para a Série C do Campeonato Brasileiro. 

Convidou a todos para a convenção, no dia 2 de dezembro, da candidatura de ACM Neto para 

Governador do Estado nas eleições de 2022. Finalizou falando dos impactos que a instalação da linha 

de transmissão de energia elétrica 500kv Porto de Sergipe-Olindina-Sapeaçu trará para as  

comunidades rurais do Município de Feira de Santana. O Deputado Tiago Correia falou dos prejuízos 

causados pelas fortes chuvas, dizendo que as já deterioradas estradas baianas se encontram 

intransitáveis, trazendo prejuízos para o escoamento da produção agropecuária da região de 

Itapetinga e Maiquinique. Horário do PSD – O Deputado Carlos Ubaldino congratulou-se com os 

policiais civis presentes nas galerias. Falou dos benefícios que a chuva trouxe para a região do 

semiárido baiano. Destacou a alegria dos enfermeiros com a aprovação no Congresso Nacional do 

piso salarial nacional da categoria. Horário do Bloco Patriota/PSL/PSC – O Deputado Luciano Simões 

Filho denunciou as péssimas condições das estradas baianas, após as fortes chuvas. Destacou que 

na BA–120, no trecho que liga os Municípios de Santa Luz e Queimadas, abriu-se uma cratera, 

oferecendo perigo para os motoristas que trafegam na região. Concluiu solicitando providências 

urgentes à Secretária de Infraestrutura do Estado. O Deputado Alan Sanches relatou a situação 

calamitosa das rodovias estaduais, a exemplo da estrada que liga os Municípios de Pojuca e Araçás 

que está completamente esburacada e concluiu solicitando do Governo a recuperação asfáltica 

daquelas estradas. O Deputado Soldado Prisco saudou os Policiais Civis presentes e cobrou a 

regulamentação do Art. 46 da Lei Orgânica da Polícia Civil do Estado da Bahia. O Deputado Robinho 

criticou as propagandas comemorativas dos 15 anos do Programa Água para Todos do Governo, bem 

como as da construção de estradas no Estado, classificando-as como enganosas. O Deputado Paulo 

Câmara disse que em visita ao extremo sul do Estado participou da exposição e-Agro e destacou a 

importância do Sindicato Rural de Itabela na pessoa do Sr. Weverson Grassi, que obteve o 1º lugar 

no Concurso Regional de Qualidade do Café Conilon. Comunicou que a Empresa Azul Linhas Aéreas 

suspendeu a venda de passagens para o Município de Teixeira de Freitas por falta de condições 

instrumentais de pouso do aeroporto, considerando o fato desrespeitoso à população. Leu a 

publicação do site Bahia Notícias, noticiando que o Governo da Bahia revelou que os custos da ponte 

Salvador–Itaparica passaram de 5,4 bilhões para 9 bilhões de reais e concluiu solidarizando-se com 

os Policiais Civis presentes nas galerias. O orador foi aparteado pelos Deputados Robinho e Tiago 

Correia. ORDEM DO DIA – Houve entendimento entre as Lideranças da Maioria e da Minoria para a 

votação dos dois projetos que tiveram o pedido de vista na Sessão precedente e encerrarem a Sessão. 

Submetido à discussão única e votação, após a devolução do pedido de vista do Deputado Carlos 

Geilson, foi aprovado, por unanimidade, o Substitutivo ao Projeto de Lei nº 24.329/2021, de autoria 

do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 11.370, de 04 de fevereiro de 2009, e dá outras providências.”, 

relatado no âmbito das Comissões conjuntas pelo Deputado Rosemberg Lula Pinto na Sessão 
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Extraordinária do dia 23 de novembro, que opinou pela aprovação com as modificações introduzidas 

pela emenda de relator. A matéria foi discutida pelos Deputados Hilton Coelho e Soldado Prisco. 

Submetido à 1ª discussão e votação, após a devolução do pedido de vista do Deputado Alan Sanches, 

foi aprovado, com os votos contrários da Base de Oposição e do Deputado Hilton Coelho, o 

Substitutivo ao Projeto de Lei de nº 24.312/2021, de autoria do Poder Executuvo, que “Dispõe sobre 

a Revisão do Plano Plurianual, PPA 2020-2023, instituído pela Lei nº 14.172, de 06 de novembro de 

2019, e dá outras providências.”, relatado no âmbito das Comissões conjuntas pelo Deputado 

Robinson Almeida Lula na Sessão Extraordinária do dia 23 de novembro, que opinou pela aprovação 

com as modificações introduzidas pela emenda de relator. O Sr. Presidente convocou uma sessão a 

ser iniciada logo após o encerramento desta, com o intuito de votar em 2º turno o projeto de lei ora 

aprovado, e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 16h14, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Dal, Eduardo Salles, Robinson Almeida Lula, 

Rogério Andrade Filho, Samuel Júnior, Sandro Régis, Talita Oliveira, Tom Araújo (Justificado) e Zó 

(09). 
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